Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

N 47 (8916). Среда, 12 июня 2013 года

Ц. 4 р. 74 к.

С Днём России!

ГИМН РОССИИ

Музыка А. Александрова. Слова С. Михалкова.

Россия — священная наша

держава, Россия — любимая наша страна. Могучая воля, великая слава Твоё достоянье на все времена!

Славься, Отечество наше свободное. Братских народов союз вековой, Предками данная мудрость

народная! Славься, страна! Мы гордимся тобой!

От южных морей до полярного

Раскинулись наши леса и поля. Одна ты на свете! Одна ты такая -

Хранимая Богом родная земля!

Славься, Отечество наше свободное Братских народов союз вековой, Предками данная мудрость

народная! Славься, страна! Мы гордимся тобой!

Широкий простор для мечты и для жизни Грядущие нам открывают года. Нам силу даёт наша верность

Так было, так есть и так будет всегда!

Славься, Отечество наше свободное, Братских народов союз вековой, Предками данная мудрость

Славься, страна! Мы гордимся тобой!

Государственный гимн Российской Федерации должен исполняться в точном соответствии с утверждёнными музыкальной редакцией и тек-

При официальном исполнении Государственного гимна Российской Федерации присутствующие выслушивают его стоя, мужчины — без головных уборов.

дорогие земляки!

От всего сердца поздравляю вас с главным государственным праздником страны - Днём России!

Более 20 лет мы празднуем день рождения нашего обновлённого государства. Сегодня в России живут около 143 миллионов человек. Мы, россияне, представляем свыше двухсот наций и народностей, исповедуем различные религии, у каждого свои политические взгляды.

Мы разные, но всех нас объединяет главное - это Родина, наша страна. В этом сокрыта огромная сила, которая движет нами. Уверен, что любовь к Родине, прославление её своим трудом - самая правильная и перспективная национальная идея, которой мы можем следовать!

Мы с гордостью и радостью видим, как воплощаются в жизнь наши мечты об укреплении могущества России. Растёт мощь нашей армии, овеянной славой великих побед, развивается экономический потенциал, множится число спортивных побед, увеличивается благосостояние pocсийского народа. В преображении страны значительный вклад тюменцев, людей, сильных духом, самостоятельных и активных, настоящих граждан России.

Желаю всем жителям области здоровья и успехов во всём! Счастья и процветания нашей Родине!

Губернатор Тюменской области В.В. Якушев.

дорогие земляки! Поздравляю вас с государственным праздником - с Днём России!

Сегодняшний праздник в российской истории является датой отсчёта становления российской государственности, формирования демократического общества, в котором каждая нация и народность, каждый гражданин видят себя неотъемлемой его частью.

Каждый из нас мечтает видеть свою страну сильной и независимой державой, поэтому наши дела, старания и усилия должны быть результативными, направленными на эффективное социально-экономическое развитие России и благополучие её жи-

Сегодня благодаря политике Правительства России, правительства Тюменской области, партии «Единая Россия» мы с уверенностью можем смотреть в будущее нашей страны, которое складывается сегодня из сознательности каждого из нас, нашей гражданской позиции.

В этот день хочу пожелать вам крепкого сибирского здоровья, достатка и благополучия семьям, уверенности в собственных силах и веры в нашу страну!

Депутат Тюменской областной Думы, член фракции «Единая Россия» В.В. Завьялов.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ СОРОКИНСКОГО РАЙОНА!

Поздравляю вас с Днём России!

Россия для нас - это, прежде всего, наш Сорокинский район, Тюменская область. Этот праздник близок нам, потому что мы дорожим Родиной, мечтаем видеть её сильной и процветающей, современной, обеспечивающей достойные условия для жизни и отдыха населения.

В нашем районе многое делается для патриотического и нравственного воспитания молодёжи, её духовного и культурного роста, для развития творчества. Приоритетной является забота о ветеранах и социальном благополучии людей, о здоровье и качестве жизни селян. Дорогие сорокинцы! От всех нас, от нашего труда, инициативы и граж-

данской ответственности зависит настоящее и будущее Сорокинского района, нашей области и страны! С праздником!

Пусть в ваших домах всегда будут мир, согласие и благополучие! Здоровья, счастья и уверенности в завтрашнем дне! С Днём России!

Глава района А.Н. Агеев.

СЕВ-2013: ПОБЕДИТЕЛЯМ НА ПОСЕВНОЙ

В пятницу, 7 июня, хозяйства Сорокинского района завершили сев зерновых и зернобобовых культур. По результатам областного рейтинга наш район занял почётное третье место.

Мы гордимся трудовым подвигом наших механизаторов, которые в лучшие агротехнические сроки смогли провести посевные работы.

Поздравляем хлеборобов с окончанием посевной кампании. Желаем крепкого здоровья, благополучия, чтобы погодные условия способствовали дальнейшим сельскохозяйственным работам, мужества, стойкости и

Подведены итоги районного конкурса на посевной 2013 года. Победителем стало ЗАО «Маяк», руководитель его Чулошников Валентин Алексеевич. Это хозяйство первым в районе завершило сев. Поздравляем победителей конкурса с победой! Хозяйству будут вручены Благодарственное письмо и переходящий флаг.

Глава района А.Н. Агеев.

Первый заместитель главы, начальник отдела сельского хозяйства администрации Сорокинского района В.П. Бойчук.

Славим тебя, Россия!

России. Что же этот день значит для народа нашей страны? Как его понимают жители нашего села?

День России, а именно так именуется он с 2002 года, - один из самых молодых государственных праздников в нашей стране. Несмотря на это, он широко отмечается по всей России. День России - замечательный праздник. В этот день народные гулянья устраивают на улицах, в парках и на других местах отдыха. Но все ли понимают значение этого праздника? Вместе с корреспондентами "Радио "Сорокино" мы обратились с таким вопросом

Иванова О.Н.;

Это хороший, патриотический праздник - день объединения

всех россиян.
Андриянова А.Е.:
- К Дню России отношусь очень хорошо, мне кажется, что нужно больше праздников, которые относятся к образованию

нужно образованию нашего государства.

- А вы считаете себя патриотом?

- Да, конечно, я считаю себя патриотом, я и детей воспитываю патриотами своей Родины. У нас дома имеются копии Флага и Герба России, портрет Президента Российской Федерации

Никитюк Г.Д.:

Праздник хороший, важный, надо праздновать его. Я, правда, давно уже не хожу на празднования, но больше по причине здоровья. Я являюсь большой патриоткой своей страны. Селивёрстова Г.А.:

К Дню России отношусь нормально, хожу на мероприятия, посвящённые этой дате. Всех поздравляю с этим праздником.

Очевидно, что этот день до сих пор толкуют в народе поразному. Но всё же многие россияне начинают осознавать этот важное политическое событие.

Сейчас День России - это в первую очередь праздник свободы, гражданского мира и доброго согласия всех людей на основе закона и справедливости. Это праздник для каждого, это символ национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины.

Дмитрий ЛАКМАН.

АИСТЫ СВИЛИ ГНЕЗДО В СЕЛЕ БОЛЬШОЕ СОРОКИНО

На въезде в село Б. Сорокино аисты «свили гнездо» - авторская работа нашего умельца Ивана Новосельцева теперь будет украшением и своеобразным символом для жителей и гостей нашего райо-

Сорокинцы давно мечтали оформить въезд в село. Этому предшествовала большая предварительная рабовала большая предварительная рабовальная рабов та. Поиск творческого проекта длился три года, на заседаниях комиссии рассматривались разные варианты и авторские проекты. И вот отличная нахолка! Аист – символ семейного очага, по легенде именно он приносит детей в дом. В этом случае появляется надежда, что наш район будет прирастать детьми. Дети - счастье.

Пусть аисты принесут на своих крыльях счастье нашему селу! Спасибо автору – Ивану Новосельцеву, главе администрации района А.Н. Агееву и главе администрации Сорокинского сельского поселения Ю.Д. Радаеву за финансовую поддержку проекта и удачный выбор.



Надежда ГУГЕЛЬ.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РАЙОНА!

Приближается славная годовщина – 70-летие Победы нашего народа в Великой Отечественной войне. В истории этого невиданного противоборства двух систем было много трагического, но ещё больше героического: мы выстояли, мы победили.

Два исторических события, имеющих огромное политическое, нравственное и духовное значения, произошли в самом начале войны и вскоре после Победы: парады в Москве на Красной Площади 7 ноября 1941 года и 24 июня 1945 года. В этих парадах приняли участие и воины-тюменцы.

Тюменский издательский дом ведёт поиск наших земляков, прошагавших в парадных расчётах. Уже установлены фамилии 5 участников парада 41-го (все они из города Ялуторовска) и 44 фамилии участников парада Победы. Поиск осложняется тем, что ни в облвоенкомате, ни в Центральном архиве Министерства обороны России списков участников этих исторических пара-

Обращаюсь к вам, уважаемые земляки, с просьбой вспомнить своих родных – солдат Великой Отечественной войны, которые были участниками парадов 41-го и 45-го. Сообщите нам их фамилии, имена, отчества, довоенные или послевоенные адреса, по которым они проживали. Наши журналисты

приедут и напишут статьи об этих замечательных людях, удостоенных такой высокой чести. Известный тюменский художник, член Союза художников России Сульженко Р.Н. нарисует портрет каждого. Ваши воспоминания помогут нам издать красочный альбом под названием «Два парада», который увековечит имена тюменцев-участников парадов, имена, которые сегодня незаслуженно забыты. 3ВОНИТЕ: г.Тюмень, тел. 8 (3452) 25-84-98; 25-85-06. ПИШИТЕ: 625031, г.Тюмень, ул. Шишкова, 6.

ЭЛЕКТРОННАЯ ПОЧТА: reklama.9@mail.ru Заранее благодарен за помощь.

Иван Кнапик, генеральный директор ОАО «Тюменский издательский дом».



"ЗНАМЯ ТРУДА" Среда, 12 июня 2013 года. Стр. 2

К 90-летию района

В 2014 году Сорокинскому району исполнится 90 лет. Навстречу юбилею мы открываем рубрику "К 90-летию района". Вы можете принять активное участие, поделившись воспоминаниями, снимками, документами, раскрывающими новые грани в истории Сорокинского района и людей, населяющих его сёла и деревни.

Именной трактор для Федосьи Селивёрстовой

дравствуйте, уважаемые читатели район ной газеты! В одном из январских номеров газеты была напечатана статья о том,



что готовится материал во второй выпуск Ишимской энциклопедии. В статье мы просили откликнуться сорокинцев, чтобы рассказать о своих знаменитых родственниках, об истории предприятий и о семейных династиях. Сегодня мы благодарны за предоставление информации и участие в поиске материалов по истории района В.Г. Карнаухову, И.П. Новосельцеву, О.А. Голендухиной, А.В. Тассо и Н. Морозовой.

Время быстротечно, и то, что кажется сегодня нам обыденным, завтра станет бесценной историей нашего района и

края. Уверена. что во многих семьях хранятся истории семей, связанные с развитием Сорокинского района. Сегодня предлагаю вам рассказ Надежды Морозовой о своей бабушке, одной из первых тракторирайона.

"Селивёрстова Федосья Ивановна, трактористка, кавалер «Знак Почёта»

Родилась Федосья Ивановна в д. Козловке в многодетной крестьянской семье (третьим по счёту ребёнком).

Её трудовая деятельность началась в 1935 году (т.е. в 14 лет) на ферме местного колхоза. Старалась трудиться добросовестно и хорошо. Её взросление совпало со временем проводимой коллективизации, а затем и с началом войны. Все мужчины ушли защищать Родину, а накануне в наших деревнях появились первые тракторы. Конечно, их встречали всей деревней, радовались. Да и любопытно было всем. С апреля 1941 года Федосья Ивановна стала работать на трактореколёснике, очень любила технику. С любовью ухаживала она за своим стальным «конём». Перевыполняла нормы и доводимые до неё плановые зада-

За годы работы - с 1941 по 1979 год ей пришлось осваивать тракторы разных марок: ЧТЗ и даже ДТ. Она накобогатый опыт механиза-Её всегда ставили в пример работающим рядом мужчинам-трактористам.

Особенно трудно приходи-лось в годы Великой Отече-

ственной войны. Тогда на базе МТМ была создана бригада девушек-трактористок. В неё вошли Селивёрстова Федосья, Бовина Александра, Кривых Александра, Белозёрских Мария. Эти геройские девушки работали на тракторах по 16 - 18 часов, сменяя друг друга. Они своим доблестным трудом старались приблизить долгожданную По-

Закончилась война, но и после Победы Федосья Ивановна трудилась на полях совхоза «Ворсихинский» наравне с мужчинами. За такую ударную работу Селивёрстова Федосья получила именной трактор ДТ, который она лично получала в городе Ишиме. На нём эта славная труженица и проработала все последующие годы до ухода на заслуженный отдых и ещё последующие четыре года.

За доблестный труд и высо-

кие производственные показатели Селивёрстова Ф.И. была удостоена высокой правительственной награды - ордена «Знак Почёта» , медали к 100-летию со дня рождения В.И. Ленина, награждена медалью "Победитель социалистического соревнования" в 1973 году, медалью «Ветеран труда», медалью «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.», значком «Ударник 9-й пятилетки». Трудовую династию продолжил сын Анато-

Фото из семейного архива.



лий, механизатор совхоза «Вор-Вот такая славная история. Большая благодарность за фото, которое нам также любезно предоставила Н. Морозова. Ждём ваших писем и откли-

Надежда ГУГЕЛЬ.

Любовь Борисовна Ермола-

СЛАВЬСЯ, СТРАНА,

«Чем является для вас Гимн России? Как часто слушаете и сами исполняете его?» - с такими вопросами накануне Дня России я обратилась к жителям с. Б. Сорокино.

Раиса Семёновна Корнеева,

Мне нравилось, как зву-

ветеран педагогического труда:

чал Гимн СССР (и мелодия, и содержание текста). Много было

в нём хороших слов, они отражали суть нашей жизни. Моё

поколение да и несколько по-

колений моих учеников с тре-

петом в душе и сердце когда-

то исполняли его. Вдумайтесь в смысл первых строк: «Союз

нерушимый республик свобод-

ных сплотила навеки великая

Русь...». Они мне нравятся

больше других.

мы гордимся

ТОБОЙ!

ева, ветеран госслужбы:
- Гимн России, родившийся на основе Гимна СССР, мне нравится. Но в душе сохранился старый вариант. Для меня он привычнее по содержанию, потому что это гимн россиян моего поколения.

Ольга Шумилина (г. Советский (ХМАО):

Мне нравится новый текст Гимна России и, конечно, музыка Георгия Александрова. Радуюсь, когда вижу, с каким энтузиазмом исполняют Гимн России наши спортсмены. Я за то, чтобы слушать его всегда стоя. Он наполняет сердце высоким чувством, гордостью за нашу Россию.

Галина Ильинична Неведрова, ветеран педагогического

- Мне нравятся оба вари-анта (и Гимн СССР, и Гимн России). Музыка хорошая – одна и та жé. А слова соответствуют времени.

Роза ПАШКОВСКАЯ.



<u>ДЕТСТВО</u>

Вечер приятных впечатлений

По традиции конец учебного года ознаменовывается серьёзными испытаниями в жизни школьников - итоговыми контрольными работами, экзаменами. В детской школе искусств таким испытанием становится отчётный концерт в районном Доме культуры.

В текущем году мероприятие, в котором приняли участие учащиеся всех действующих отделений, состоялось 29 мая. В РДК собрались юные пианисты, домристы, вокалисты, гитаристы, танцоры, чтобы на сцене показать свои умения. которые они получали в течение года в детской школе искусств.

В программу концерта были включены лучшие номера. Очень многих маленьких артистов зрители знают не понаслышке, так как эти

звёздочки не раз были участниками районных мероприятий. Зрители бурными аплодисментами встречали танцевальные ансамбли педагога Н.М. Одышевой, вокальные группы «Радуга», «Фантазия», солисток Лену Свирину, Катю Сорокину и Сашу Аверину Концерт показал очень серьёзную фортепианную школу. Учащиеся преподавателей Н.Н. Дейкаловой и О.В. Дробот виртуозно владеют инструментами и исполняют сложные номера как сольно, так и в ансамбле. Покорили зрителей также и исполнители музыки на гитаре и аккордеоне (педагог Д.Д. Габитов). Уже много лет в школе учат и игре на домре

На высоком уровне были танцевальные номера. Хореографическому искусству сорокинских девчонок

(педагог Л.В. Броварных).



и мальчишек учит преподавательница Н.М. Одышева. Постановки её танцев отличаются яркими, запоминающимися моментами, красивыми костюмами. Вот и в этот раз самые маленькие участники коллектива выходили на сцену в образе симпатичных, гибких кошечек, стройных, подтянутых красавиц в танце «Хулахуп». обаятельных русских красавиц в танце «Чеботуха» и др. Особое внимание было уделено двум выпускницам, которые в этом голу окончили детскую школу искусств, - Нине Богдановой и Наталье Мейер. обеих ученицах директор ДШЙ Людмила Броварных отзывается, как об ответственных, о талантливых девушках. Выпускницы получили свидетельства об окончании ДШИ и в ответном слове исполнили песню своим педагогам и наставникам. В заключение концерта самые достойные ребята получили заслуженные грамоты и море аплодисментов.

Большой, насыщенный концерт стал своеобразным вечером приятных впечатлений, ведь, когда выступают дети, мероприятие становится более ярким и запоминающимся

Детское счастье

Долгожданная игровая площадка появилась в микрорайоне «Северный» села Большое Сорокино по многочисленным просьбам жителей на средства, выделенные депутатом Тюменской областной Думы В.И. Ульяновым.

Раньше местным ребятишкам, которых, к слову, здесь очень много, поскольку микрорайон заселяют молодые семьи с детьми, просто негде было играть. Теперь родители могут быть спокойны, потому что дети играют на специально отведённой территории, а не «покоряют» ещё недостроенные дома, подвергая себя серьёзной опасности. Тест-драйв качелей и горок девчонки и мальчишки провели сразу, после того как сооружения были хорошо укреплены.

- Детская игровая площадка здесь была просто необходима, - говорит глава сельского поселения Ю.Д. Радаев. - Определились с местом, выбрали наиболее оптимальный вариант размещения на просторной территории. Рабочие, трудящиеся на благоустройстве территории сельского поселения, под моим руководством проводили работы по монтажу площадки. Хотелось бы выразить признательность Михаилу Левину, который на своём личном автотранспорте осуществлял подвоз элементов оборудования к месту монтажа, выравнивал место для будущей площадки.

Игровая площадка разделена на несколько зон: есть здесь место для малышей (песочница, домик, горка), для детей постарше качели на цепях. карусель. По словам Ю.Д. Радаева, все элементы игрового детского комплекса - сертифицированные продукты с высокой степенью безопасности. Общая стоимость площадки - 300 тысяч рублей.

> Дмитрий ЛАКМАН. Фото автора.





Вести из Покровского сельского поселения

ВИШНЁВЫЙ САЛ

Жители Покровского сельского поселения активно включились в работу по благоустройству территорий сёл Покровка и Калиновка, деревни Преображенки.

К этому призывают депутаты. Они с населением организуют субботники и воскресники.

Например, в с. Покровка в 2012 году заложили сад. Чтобы он стал настоящим местом отдыха для детей и взрослых, необходимо продолжить его благоустройство. Покровчане поделились саженцами вишни со своих домашних участков, цветочной рассадой. Вместе оформили клумбы, покрасили стол, изготовили из берёзовых чурок сиденья.

НА ДЕТСКОЙ ПЛОЩАДКЕ БУДЕТ УЮТНО

Сегодня в районе не такого населённого пункта, в котором не было бы детской плошалки.

В Покровке прежде украшали детскую площадку качели и лавочки. Депутаты и жители села решили принять участие в районном конкур-се «Любимое село», по условиям которого победителей будет поощрять Благотворительный фонд развития Сорокинского района.

Если покровчане окажутся в числе победителей и получат деньги, то потратят их на огораживание летской площадки, завезут туда песок. Площадка уже сегодня выглядит привлекательно: самодельные фигурки зверушек выкрашены в яркие цвета.

Родители проявили творческие способности в обустройстве площадки, равнодушных не было.

В плане депутатов оборудование площадки в с. Калиновка.

ВСЁ ВНИМАНИЕ – ОТДЫХУ ДЕТЕЙ

30 мая 2013 года на очередном заседании сельской Думы вместе с другими вопросами повестки был рассмотрен вопрос об организации летнего отдыха, оздоровления и занятости несовершеннолетних на территории Покровского сельского поселения в 2013

Дума постановила, что все дети (с 1 по 10 классы) должны быть охвачены летним отдыхом. Их ждут лагеря при школе, спортивные площадки при ДК и другие детские учреждения. где они смогут интересно провести свободное время, поправить здоровье.

Осуществление контроля за отдыхом детей поручено социальному работнику Е.А. Криволаповой. Лагерь при Ворсихинской средней школе уже открыл свои двери для ворсихинских детишек, в том числе мальчишек и девчонок из Покровского сельского поселения

Специалист по социальной работе побывала в шести семьях, относящихся к группе особого внимания, провела с родителями беседы, проверила, какими овощами засадили грядки в огородах. Обеспечить себя морковы лой и капустой под силу каждой се-

ГОТОВЬ ДРОВА ВЕСНОЙ

Жители Покровского сельского поселения зимой отапливают дома дровами и стараются заготовить их весной.

С транспортом для вывозки дров с деляны проблемы нет, у многих он имеется, люди помогают друг другу, поэтому никто не бедствует, у каждого во дворе большой запас дров.

Р.ФЁДОРОВА.

Фоторепортаж Тамары БЫЧКОВОЙ.

Лето наступило!

Задавали тон первому летнему празднику - Международному дню защиты детей ребята гости «Детского Арбата», где были организованы игровые площадки.

Здесь можно было познако-

«острове» мыльных пузырей, помериться силой в перетягиваканата или попрыгать на скакалке; поиграть в известную игру «Поле чудес», но по правилам дорожного движения.



миться с творческими новинками коллективов школ нашего района, купить на память оригинальный сувенир; обменяться полезными советами; научиться искусству модульного оригами; покушать тающую во



рту сладкую вату либо заглянуть в кафе «Сладкоежка».

Была возможность побывать "городе-саде" в детском



Игроку новой игры «Твистер» например, приходилось балансировать всем своим существом. Огромной популярностью у ребят пользовался «Боди-(рисунки на теле). Больочереди образовывались в «Салоне красоты», в «Салоне бантиков»... По признанию местных жителей, ощущения домашнего уюта и счастья не

Глава администрации Соро-кинского МР Александр Николаевич Агеев, открывший этот праздник, отметил победителей конкурса игровых площадок, наградив Дипломом первой сте-пени участников из МАОУ Со-рокинской СОШ N 1, грамота-Сорокинскую коррекционную школу-интернат (за второе место) и МАОУ «Сорокинская СОШ N 2» (за третье место). Представители МАОУ Сорокинской СОШ N 3 получили Благодарственное письмо за активное участие в данном мероп-

Александр Николаевич вручил удостоверения о занесении в Почётную книгу детства сорокинского муниципалитета фамилий учеников, добившихся хороших показателей в учёбе (2012 - 2013 гг.), за результативное участие школьников в районных, областных и других конкурсах, в дах и фестивалях. В заклюсвоей речи он сказал:

- Дети с большими интел-лектуальными возможностями являются золотым фондом России. Хочется, чтобы ребята не просто отдыхали, но и сами для себя создавали весёлое настроение, обрели много надёжных и добрых друзей!

В рамках театрализованной программы «Праздник лета!» (РДК) поощрены воспитанники сорокинских центров развития ребёнка, принявшие участие в конкурсе «Парад малявок». Коллективам сорокинских детских садов N 1 и N 4 жюри присудило почётные вторые места, на первом месте детский сад N 2.

После традиционного шествия колонн трудовые отряды района получили от маленьких «пчёлок» задания на летние каникулы.

В торжественный момент воздушные шары с наилучшими пожеланиями взлетели в безоблачное небо.

Девчонок и мальчишек, как было объявлено в рекламе, действительно ждали настоящие чудеса. К ним на праздник поспешили сказочные персонажи: девица-красавица Лето; ласковое Солнце, которое на Земле сейчас отражается в одуванчиках; вездесущая Баба-яга пришла вместе со своей избушкой на курьих ножках; Медвежонок принёс бочку мёда, а хитрая Лиса-затейница предло-



жила зрителям забавную игрупесенку

Молодые семьи, бабушки, дедушки и вся их родня не скучали. Они очень развеселили Зайца ответами на непростые загадки. Самую большую радость в жизни, конечно, приносит Клоун. Вместе с ним под-



ростки и маленькие жители села Большое Сорокино на «скором поезде» отправились туда, где уже наступило жаркое лето сезон приятных сюрпризов и подарков.

/частники праздника с большим удовольствием провели время на батутах и с интересом посмотрели в РДК концерт под названием «Все мы родом из детства», который состоялся



НЕМНОГО ИСТОРИИ

Был такой колхоз "Россия"

Любовь Ивановна пришла в колхоз «Россия» в 1966 году и трудилась там до ухода на заслуженный отдых. Вспоминая годы и события, связанные с тем временем, она признаётся, что в её труловой биографии они самые яркие. Колхоз «Россия» объединял несколько бригад: стрельцовскую, воскресенскую, новониколаевскую и сорокин-

было 300 человек. Коллективное хозяйство возглавлял Гри-

Постоянно работающих горий Павлович Бакшеев пос-



ле окончания Свердловской партийной школы.

Несмотря на большое количество людей, собирать выращенный на полях урожай помогали механизаторы, прикомандированные из других районов, областей вместе с техникой. Такая взаимопомощь практиковалась не одно десятилетие

В колхозе 5000 га полей, ые засевапись пшеницей овсом, ячменём, горохом. Сажали картофель, выращивали кукурузу, однолетние травы на корм скоту. На Воскресенской,

Новониколаевской. Сорокинской фермах содержались дойные гурты. На Стрельцовской ферме разводили овец.

Любовь Ивановна работала экономистом. бухгалтером по расчётам, заведующей кадрами. Семнадцать лет была бессменным председателем профсоюзного комитета. Вместе с председателем колхоза и парторгом разрабатывала условия социалистического соревнования, подводила ито-

Так жил не только колхоз «Россия» - малая частичка большой России, так существовали и пругие колхозы и совхозы необъятной Родины. Любовь Ивановна вспомнила фамилии передовых механизаторов, которых чествовали в торжественной обстановке всем коллективом. В их числе были Пинко Н.В., Евграшкин С.Ф., Безруков А.А., Данилкина Н.И., Ганшу А.Г., Долгих Е.П., Михалко В.П., Леонов Ю., Атрасьев Л.С., Ольховский И.А., династия механизаторов Сологуб, Костяных В.А., Желнин А.И., Костяных А.М., Желнин А.И. и др.

Славились своим трудом доярки Костяных К.Ф., Козлова Н.А., Кривозубова Ф.П., Михалко В.М., Пинко Н.Ф., Фисунова Г.Н. и др.

Любови Михайловне довелось работать и с другими председателями колхоза: Вакуленко И.И., Филимоновым И.Н., Шевкуновым В.А. Трудовые будни сменяли праздники. Всем

коллективом отмечали Новый год, 1 Мая, День Победы, Ноября, Масленицу, участвовали в художественной самодеятельности на сцене РДК. Хор колхоза «Россия» был по составу самым многочисленным – 40 человек. Самыми голосистыми были Галина Ольховская, Валентина Михалко, Валентина Леонова. Иван Глазунов, Надежда Казакова.

Все члены колхоза « сия» держали на подворьях скот, вручную заготавливали дрова и сено. Люди много трудились физически, душой бопели за престиж хозяйства.

В 1993 году Любовь Ивановна завершила свою трудовую деятельность. Позднее она с болью в сердце переживала все реконструкции, которые происходили с колхозом «Россия». Как-то вдруг он стал «бывшим».

Сегодня в реестре уже нет хозяйства с символическим названием «Россия», а жаль.

Роза ПАШКОВСКАЯ.

О праве на установление к пенсии надбавки

В редакцию газеты «Знамя труда» поступили письма и звонки от граждан по поводу начисления к пенсии надбавки на иждивенца. Ответить на вопросы наших читателей мы попросили начальника Отдела ПФР в Сорокинском районе Н.М. Жигалёву.

-Надежда Михайловна, в каком случае устанавливается надбавка на иждивенца, кого относят к данной категории лии?

- В соответствии с Федеральным законом №173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» пенсионеру может быть установлен повышенный фиксированный базовый размер трудовой пенсии (так называемая надбавка на иждивенца). К числу нетрудоспособных лиц, которые могут быть иждивенцами, относятся дети, братья, сёстры и внуки кормильца, не достигшие 18 лет, а также дети, братья, сёстры и внуки, обучающиеся по очной форме в образовательных учреждениях до окончания обучения, но не дольше, чем до достижения ими возраста 23 лет; дети, братья, сёстры и внуки кормильца старше 18 лет – инвалиды с детства (при этом братья, сёстры и внуки признаются нетрудоспособными членами семьи пенсионера, если не имеют трудоспособных родителей); супруг пенсионера, достигший возрастов 60 и 55 лет (соответственно мужчины и женщины) либо являющийся инвалидом.

- Нужно ли доказывать факт иждивения?

- Иждивение предполагается и не

на иждивенца

требует доказательств только в отношении детей, не достигших возраста 18 лет. Все другие члены семьи признаются иждивенцами, если они находятся на полном содержании кормильца или получают от него помощь, которая является для них постоянным и основным источником средств к существованию. Так. одному из супругов может быть установлен повышенный фиксированный базовый размер пенсии, если другой супруг находится на его полном содержании (либо ему оказывается постоянная материальная помощь). Содержание, которое может предоставить кормилец своему супругу, должно значительно превышать доход лица, претендующего на ижди-

- Какие документы необходимы для подтверждения факта нахождения лица на иждивении?

- Состав документов, необходимых для подтверждения данного факта, определён пунктом 41 перечня документов, необходимых для установления трудовых пенсий и пенсий по государственному пенсионному обеспечению, утверждённого постановлением Минтруда России и ПФР от 27.02.2002 №16/19п.

Согласно этому пункту в подтверждение факта нахождения на иждивении нетрудоспособных членов семьи (в том числе и супруга (пенсионера) принимаются справки жилищных органов или органов местного самоуправления (справка о составе семьи, акт обследования материально-бытового положения се-

мьи, включающий в себя показания свидетелей), справки о доходах всех членов семьи и иные документы, содержащие требуемые сведения, а в необходимых случаях – решение суда об установлении данного факта.

В каждом конкретном случае определяется степень обеспеченности супругов путём сопоставления их доходов. Если доходы супруга-пенсионера ниже уровня прожиточного минимума (в Тюменской области величина прожиточного минимума на 2 квартал в расчёте на душу населения установлена в размере 6809 рублей), то решается вопрос о факте нахождения его на иждивении другого супруга без истребования документов о расходах, основываясь на обязанности супругов по взаимному содержанию на основании статьи 89 Семейного кодекса РФ. Если же доходы выше прожиточного минимума, пенсионер, претендующий на установление надбавки на иждивенца, должен дополнительно представить документы, подтверждающие факт оказания супругу-иждивенцу постоянной материальной помощи (документы о произведённых расходах или о необходимости дополнительных расходов и т. д.).

Сведения, содержащиеся в представленных документах, рассматриваются комиссией по рассмотрению вопросов реализации пенсионных прав граждан Отдела ПФР в Сорокинском районе. По результатам всестороннего, полного и объективного рассмотрения представленных документов делается вывод о нахождении пенсионера на иждивении супруга.

Поздравляем!

Дорогого, лююбимого сына, брата ДЕДЮХИНА ДМИТРИЯ с 25-летием!

В юбилейный день рождения С круглой датой (двадцать пять)

Мы хотим тебе везения И упорства пожелать! Пусть во всех великих планах Наблюдается успех! Деньги будут пусть

в карманах, Ну а в доме - детский смех!

Мама, папа, Аня и Саша.

- Каков порядок обращения граждан за начислением надбавки на иждивенца, как осуществляется перерасчёт пенсии в случае положительного решения вопроса?

- Установление надбавки на иждивенца носит заявительный характер. Заявление в Отдел ПФР в Сорокинском районе (со всеми необходимыми документами) подаётся пенсионером, претендующим на установление надбавки на иждивенца, лично. Заявление рассматривается в 5-дневный срок, а перерасчёт пенсии в соответствии со статьёй 20 закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» производится с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором было принято заявление пенсионера.

Ответы записала Марина ЛАКМАН. Дорогого, любимого мужа ДЕ-ДЮХИНА ДМИТРИЯ с 25-летием! Желаю я найти свою

> тропинку Средь многих жизненных дорог!

> Любовь растопит даже льдинку.

> И знай, что ты не одинок! Тебя люблю, в тебя я верю, Хоть и сержусь я иногда, Но для тебя открыты двери, И знаю, что ты - моя судьба! Желаю счастья в жизни

> долгой, Желаю радости, побед, Пусть настроение будет бодрым

И ждёт тебя всегда успех!

Жена Ирина.

У нашего любимого мужа, отца и дедушки ГЛУХОВА НИКОЛАЯ ВАСИЛЬЕВИЧА 11 июня день рождения! От всей души поздравляем его с этим радостным днём!

Мчатся годы быстро, без оглядки,

приносил!

Пролетают, тают, словно дым, Мы желаем на любом десятке Оставаться вечно молодым. Счастья мы желаем

и здоровья, Чтобы на всё хватило сил, Чтоб кампый пень тебе

Чтоб каждый день тебе с любовью Только радость жизни

Любящие тебя жена, дети,

ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА

Уважаемые жители!

Администрация Сорокинского сельского поселения доводит до сведения граждан, проживающих на территории сельского поселения, информацию, что на основании договора от 18.03.2013 г. N 179 «Об утилизации биологических отходов» ГУП ТО «Ветсанутильзавод» оказывает услуги по утилизации биологических отходов. В случае падежа в ЛПХ хозяевам необходимо обращаться в администрацию Сорокинского сельского поселения по тел. 2-22-57, 2-12-85. Также жители самостоятельно могут осуществить вывоз биологических отходов по адресу: Тюменская область, Ишимский район, 2-й километр автодороги «Ишим-Лозовое». Тел. 8 (34551) 5-90-96. Стоимость работ по утилизации одного килограмма отходов составляет 2 руб. 80 коп. (без НДС).

В МАГАЗИНЕ «НОРД» АК-ЦИЯ! Купи холодильник и получи сертификат (2000 руб.) на следующую покупку.

Мы ждём вас по адресу: с. Б. Сорокино, ул. Карбышева, 1в. Тел. 2-28-32. (2-7)

ПРОДАЁТСЯ 2-комнатная благ. кв. Тел. 2-16-44. (2-2)

ПРОДАЁТСЯ 2-комнатная благ. кв. Тел. 89526766256, 89509831541. (2-2)

ПРОДАЁТСЯ дом: пятистенок (с надворными постройками). Тел. 89504888896. (2-2)

УПРАВЛЕНИЮ Федерального казначейства по Тюменской области требуется на работу специалист 1 разряда в отдел № 15 (с. Б. Сорокино). Требования:

-не ниже среднего профессионального образования, соответствующего направлению деятельности;

-выполнение операций по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы РФ, учёт операций с бюджетными средствами;

-знание программного обеспечения и оргтехники, навыки документационного обеспечения.

Заработная плата - от 8000 руб-

По вопросам трудоустройства обращаться в отдел кадров: г. Тюмень, ул. Советская, 19, тел. 8 (3452) 46-21-10; 46-00-88, e-mail: ufk67@roskazna.ru; отдел N15: с. Б. Сорокино, ул. Карбышева, 1 Б; тел. 8 (34550) 2-19-31, 2-13-66.

<u>16 И 17 ИЮНЯ</u>
<u>в РДК</u>

БЕЛОРУССКАЯ

ЯРМ АРК А

ЯРМАРКА (трикотаж для

всей семьи фабрики «СВИТАНОК»).

ПРИХОДИТЕ в магазин "Зима-лето" за покупками! Большой ассортимент летней одежды и обуви. Адрес: с. Б. Сорокино, ул. Ленина, 23.

СЗСПК "Молоко" закупает КРС (молодняк), мясо (свинину), оказывает транспортные услуги, реализует пшеничные отруби, заменитель сухого молока, корм для собак (по 15 р. за 1 кг), оказывает услуги по копчению, по вспашке огородов. Тел. 2-15-08. (5-5)

15 ИЮНЯ с утра возле РОВД состоится продажа цыплят-бройлеров (Каскара), утят, гусят, индюшат и индоуток. ИП Швед (г. Омск).

АРЕНДУЮ торговое помещение (от 15 до 30 кв.м). Тел. 89220415446. (2-2)

ЗАКУПАЕМ картофель. Цена договорная. Тел. 89526734174, 89122161549. (2-2)

ЗАКУПАЕМ говядину, баранину. Тел. 89523480550. (6-9)
В КАФЕ «Любовь и голуби»

срочно требуются официанты и повара. Тел. 89526766256. (2-2) ЁМКОСТИ под канализацию. Доставка, гарантия (20 лет). Тел.

89630601668, 89088688960.

БУРЕНИЕ скважин на воду (недорого, быстро, качественно). Тел. 89048731195. (5-11)

ВЕСЬ ИЮНЬ! КОМПАНИЯ "Mr.Potolok" предлагает потолки по цене - от 300 сса. Сса. Т. Теперь ещё и жалюзи (с.Б.Сорокино, ул.Советская, 91). Тел. 89088678484; 8 (34550) 2-04-42.

(3-8)

16 ИЮНЯ в ЦДТ с.Б. Сорокино и 17 июня в с. Готопутово состоится распродажа одежды по самым низким ценам (г. Бишкек).

Футболки – от 120 руб., халаты по 250 руб., постельное бельё - от 300 до 350 руб., ассортимент детской одежды. Обувь - от 200 до 400 руб. и многое другое.

ПРОДАМ земельный участок (с ж/6 фундаментом). Тел. 89504820426.

ПРОДАЁТСЯ 5-центнеровый пресс. Тел. 89227741203. (2-2)

ВЕСЬ ИЮНЬ!!!

Конкурс детского рисунка! Подарки, скидки - до 15% всем покупателям компании "ТОПокна"

Гарантия, рассрочка - до 5 мес. (с. Б.Сорокино, ул.Советская, 91). Тел. 89088678484;

8 (34550) 2-04-42. (3-8)

ПРОДАМ трактор Т-40. Тел. 89222668798. (3-3)

МОЛОДАЯ семья купит дом. Тел. 89123973319. (2-2)

ПРОДАМ а/м "УАЗ-469 Люкс" (ГУР, газ) - 2001 г.в., жилой вагон на колёсах, жеребца на племя. Тел. 89044738113.

ПРОДАЮ хорошую корову (стельную, молочную). Тел. 89526820255.

ПРОДАЮ ДРОВА (КОЛОТЫЕ И НЕКОЛОТЫЕ). Т. 89222619688. ТРЕБУЕТСЯ репетитор по русскому языку и математике за 6 класс на летний период. Тел. 89224527296. (2-2)

ТРЕБУЕТСЯ менеджер по продаже непродовольственных товаров. Тел. 89220415446. (2-2)

15 ИЮНЯ с 9.00 до 10.00 на рынке возле РОВД (с. Б. Сорокино), а также в с. Готопутово с 10.30 до 11.00 продажа кур-несушек, кур-молодок, цыплят (бройлеров), гусят, курочек (суточных), петушков, утят. Всё это можно приобрести в с. Викулово. Тел. 89220414183, 8 (34557) 2-35-98.

ПИСЬМО В ГАЗЕТУ

ВЫРАЖАЮ сердечную благодарность работникам пожарной части Сергею Аверину, Андрею Щербакову, Николаю Ульченко, Алексею Уренкову, диспетчеру Елене Ульченко за оказанную оперативную помощь при пожаре. Низкий поклон!

С. Николаева.

ПРОДАЁТСЯ тёлочка (4 мес.). Тел. 89504882172.

Главный редактор, директор АНО "ИИЦ "Знамя труда" Е.А. КОРОЛЮК тел./факс 2-27-30.

пельфакс 2 Наш адрес:

627500, с. Б. Сорокино, ул.Садовая, 2 а. e-mail:znamenka@inbox.ru

Телефоны:

компьютерного отдела - 2-19-56; бухгалтерии - 2-23-30; агропромышленного отдела - 2-22-09; отдела писем, отдела социальных проблем и местного самоуправления - 2-12-34; радио - 2-19-41.

Тздатель:

Автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Знамя труда" (с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2 а).

Газета отпечатана в **Ишимской типографии** (627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17). Индекс 625500. Объём 1 печ. лист. Печать офсетная. Тираж 2593. Заказ № 47. Газета подписана в печать: по графику - в 13.30, фактически - в 13.30.

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуниканий и охране культурного насления

никаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ N ФС 17-0483 от 16 августа 2006 года.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.



Редактор газеты Л. И. ДЮРЯГИНА тел. 2-19-56.